



笃信圣经长老会 班丹加略堂

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

周刊

12/05/2019

2019 年 主题: “义人必因信得生” (加拉太书 第3章11节)

亲爱的读者,

舌头 - 衡量智慧的尺度!

箴言 15:2 “智慧人的舌善发知识; 愚昧人的口吐出愚昧。”

舌头一直是人体器官最难约束的部分。它也是最具有影响力的器官。因为轻率不慎的言语, 生命被摧毁, 甚至国家遭毁灭。所以, 基督徒学习控制他们的舌头是至关重要的。这对于我们是有更多的利弊关系, 因我们无论到何处都担负着基督的名。倘若我们出言不慎犯罪时, 基督的圣名也跟着被毁了。多年来为基督建立的敬虔见证, 可能会因一时愚昧, 说出无心轻率的话而被一笔抹煞。

基督徒必须管制舌头。舌头是强而有力的武器。它可以是有益于荣耀主的武器, 也可以是邪恶的武器, 危害基督和许多灵魂。箴言 15:2 教导我们控制舌头的最佳方法之一。

I. 善发知识 - 智慧人的舌, 善发知识。这里的知识是指圣经, 而智慧人只是指基督徒。基督徒有内住的圣灵帮助他。他被圣灵引领与指导, 圣灵也能充满他, 使他的言语不是发自人的心意而是神的旨意。所有真正的信徒都是有智慧的因他们有基督的心。他们能够正确地理解圣经, 并且完全遵守每一句圣言及至每个细节。舌头是言语与交流的器官。它影响信徒所写的与所说的。信徒有能力止住舌头, 所以, 当他选择这样做时, 他会保持沉默。一旦开口发言, 他必须知道为什么他有必要讲话。他意识到他将要说的话需要由神的话语来引导与管束。理由是信徒在生活上有能力以神的观点与心思来了解情况。他所提出的建议是来自神而不是他自己的意见。基于这种内在的智慧, 他善发知识, 归荣耀于主。

这里所提的知识指的是神的圣言, 而不是有利于赚钱或解决社会问题的属世知识。这是神的智慧, 可以帮助他人认识神。当信徒与罪人说话, 他知道如何有力地全面推广福音, 使得罪人能够清楚地了解认识基督, 以及他应当如何做才能从罪中得救。当劝导需要帮助的信徒同伴时, 他晓得哪一段经文或经节有助于度过难关, 战胜考验。当劝导行淫乱者时, 他知道如何帮助他回归向主, 归荣耀于神, 并且指示他如何恢复与妻子的关系, 重新建立家庭生活。他正确与恰当地引用神的话语。他知道也了解世人最需要的是神的话语而不是世人的话。因此, 他必然是个优良与用功的学生, 努力勤读神圣洁与完全无误的话语。

他也凭经验劝导。他向人所分享的神话语, 他已在自己生命中活了出来。他发自内心的话富有同情心并能体会理解, 而且他立场坚定。他以他的智慧代表神说话。

II. 吐出愚昧 - 应用反义平行句法，圣言说愚昧人的口，吐出愚昧。舌与口的对比是明显的。智慧人会小心地控制他言语的源头，而愚昧人不经思考，信口开河，没管好他的舌。他说话不经大脑！满口流言蜚语、虚言谎话与恶意诽谤。他伤害自己也伤害了他生命中的人。工作也因为愚昧的言语而丢失。在这现今互联网时代，愚昧言语散播之快，以至于无论人们如何试图收回或撤消说过的话，后果都是极其可怕的。因轻率言语而伤害生命和家庭的报导无以计数。各国各地，比比皆是！尽管如此，愚蠢行为，仍然层出不穷。罪恶的人似乎不能从他人，甚至可能是自己的错误中吸取教训！

这里所形容的愚昧是和神的话语作对比。人的所有观点与哲学都包含在这种“愚昧”之下。任何违背神的话语的教导就是愚昧。进化论是愚昧的。人在夜昼之间能看见环绕着他的伟大设计，但他拒绝领会，反而声称神不存在！如此的愚昧，当他死在罪中，必定下到地狱。

但更值得注意的是，一个自称是信徒的愚昧。一个自称是信徒，却没有日日研读圣经吸取零粮，在生活上将会作出许多愚蠢的抉择。他体贴肉体的生活将使基督的圣名蒙羞。愚不可及！凡不根据圣经而向他人提出差劲和低劣的劝告，根本不能帮助他们亲近神，就是愚昧的。当神的话语就摆在基督徒面前，帮助他们行出合神看为对的事时，基督徒却各自任意而行，那是愚昧的！

总结 - 基督徒是有智慧的，因为当他们接受基督为他们的救主时，神赐给他们智慧。愚昧人是那些拒绝已传给了他们的福音与基督，继续活在罪恶中的。但是，基督徒也可能是愚昧的，因为他们会作出愚蠢的决定，并且说话轻率。他们虽然在基督里有智慧，却像愚昧人一样行事。原因在于他们没有研读神的话语，也没有明智恰当地应用他们的知识。他们口不择言，信口开河，而不是好好约束自己的舌头。信徒的智慧是以他控制自己舌头的能力，以及他如何明智地使用神的知识来衡量的！

主仆
郭全佑牧师

属灵操练 (五月份)

金句背诵

(加拉太书 3: 11)

没有一个人靠着律法在神面前称义，
这是明显的；因为经上说：
「义人必因信得生。」

(罗马书 1:17)

因为神的义 正在这福音上 显明出来；
这义 是本于信，以致於信。
如经上所记：「义人必因信得生。」

读经运动

旧约圣经：撒母耳记下 第 11 章 至 第 15 章 23 节

每日灵修《读、祷、长》

旧约圣经：但以理书 第 6 章 12 节 至 第 7 章 8 节

奉耶稣的名？

(接续 05/05)

基督在约翰福音 15:16-17 有同样的说法“不是你们拣选了我，是我拣选了你们，并且分派你们去结果子，叫你们的果子常存，使你们奉我的名，无论向父求什么，他就赐给你们。 17 我这样吩咐你们，是要叫你们彼此相爱。” - 我们蒙赎是为了行善工，即为神结好果子。这些善工当藉着基督荣耀神。凡不是以基督和神为焦点的事，这事本身决不能算是“善”的。不是致力于为基督与神的事不能称为善工。

只有信徒能做善工。这是从神的拣选开始，因神已经预定我们蒙赎后所要为祂做的一切。我们没有拣选神。祂拣选了我们，造了我们并使我们成了现在这个样子。旨在为神结出果子。这就是信徒行出的善工，为要将罪人引向救主并帮助其他信徒成为更好的信徒。

在服事当中，我们一直需要神的帮助。我们的服事一直是属灵的，且是发出内心的。奉基督的名向神祈求就是要奉基督的权柄，藉着祂作为中保来行事。

待续 -- 第 9 页

奉耶稣的名？

(接续第 4 页)

III. 体验满足的喜乐 - 约翰福音 16:23-27 “到那日，你们什么也就不问我了。我实实在在地告诉你们，你们若向父求什么，他必因我的名赐给你们。 24 向来你们没有奉我的名求什么，如今你们求，就必得著，叫你们的喜乐可以满足。 25 这些事，我是用比喻对你们说的；时候将到，我不再用比喻对你们说，乃要将父明明地告诉你们。 26 到那日，你们要奉我的名祈求；我并不对你们说，我要为你们求父。 27 父自己爱你们；因为你们已经爱我，又信我是从父出来的。”

基督在第 23 节提到的那日是指什么日子？基督是指祂在前一节所提的日子，约翰福音 16:22 “你们现在也是忧愁，但我要再见你们，你们的心就喜乐了；这喜乐也没有人能夺去。” 那日指的是基督复活的日子。基督向他们显现，他们什么也不求，因祂向他们分享关于自己的死与复活的事给了他们所需的盼望。他们得着在基督里的信心的确据因基督为我们战胜了死亡挫败了魔鬼。

待续 - (26/5)

主内郭全佑牧师

